

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Egy hóra 4000 korona. Három hóra 12.000 K.
Egyes szám kőznap 200, vasár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptalajdó

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Egyes szám kőznap 200, vasár- és ünnepnap 300

Anglia akciója a jóvátétel revíziójára Amerikát is sorompóba szolította

London, okt. 26.

(Félhivatalos szikratávíró szolgálat.)
Nagybritánia és az Egyesült Államok kormányai jegyzéket váltott, abban a kérdésben,

vajjon részt venne-e Amerika egy olyan értekezleten, amelyet a jóvátételei probléma megoldási módjainak tanulmányozására hívnának egybe.

A jegyzéket most közzétették. Lord Curzon Washingtonban küldött táviratát a következőket mondja:

Az amerikai kormány bizonyára tudomást szerzett már arról a rendkívül válságos gazdasági helyzetről, amely Európában kialakult. A válság oka az, hogy nem sikerült a jóvátételei problémában megoldást találni.

A helyzet napról-napra rosszabb és abban a mértékben romlik, amint Németország pénzügyi-s politikai helyzete súlyosbodik. Az európai hatalmak között nincs meg a felfogás összhangja.

A brit kormány a legutóbbi 9 hónap alatt a javaslatok egész sorával fordult szövetségeseihez a nehézségek elhárítása végett. Egyik javaslat sem talált olyan fogadást, amely közös akcióra vezethetett volna.

Ennek hiányában azonban nemcsak Németország, hanem egész Európa abba a helyzetbe jut, hogy gazdasági katasztrófába sodródik.

Ilyen körülmények között Anglia kormányát régóta foglalkoztatja a gondolat, hogy az Egyesült Államok kormányának közreműködése lényeges feltétel, hogy a rendezés irányában komoly lépés történjék.

Lord Curzon ezután rámutat arra, hogy Hughes amerikai államtitkár decemberi nyilatkozatát megette, Nagybritánia és Németország kormányai nyomban jelezte, hogy melegen üdvözlölné a felajánlott támogatást, azonban a francia kormány más állásponton volt. A brit kormány most ugyanolyan örömmel fogadja Coolidge elnököt azt a nyilatkozatát, hogy az amerikai kormány fenntartja decemberi nyilatkozatát.

Ha őfelsége kormány — folytatja a jegyzék — helyesen értelmezte az elnök kijelentését, számíthat arra, hogy lépése bátorító fogadásra talál, abban az esetben

haladéktalanul felszólítaná európai szövetségeseit, hogy együttesen kérjék fel az Egyesült Államok kormányát, hogy vegyen részt akár hivatalos, akár nem hivatalos képviselő kiküldésével a kérdés tanulmányozásában.

Az angol jegyzékre az alábbi válasz érkezett:

Hughes amerikai államtitkár annak a véleményének ad kifejezést, hogy

a mostani helyzet parancsolólag szükségessé teszi megfelelő pénz-

ügyi tervnek kidolgozását, amely alkalmas lenne a következményeiben egész világra kiható európai gazdasági katasztrófa elhárítására.

Reméli, hogy a mostani viszonyok kedveznek egy ilyen terv megvitatásának. Az Egyesült Államok kormányai teljes mértékben kész közreműködni a német jóvátételben, elsősorban az érdekelt európai szövetségesekkel, abból a célból, hogy megvizsgálja Németország fizető képességét és megfelelő pénzügyi tervet dolgozzon ki a jóvátételei fizetések biztosítására. Ki kell azonban emelni a következőket:

Az Egyesült Államok kormányai nem óhajtja, hogy Németországot felmentse háborús felelőssége vagy jogos kötelezettségei alól. Semmi ok sem lehet arra a felfogásra, hogy a londoni értekezlet ha összehívják ily célú szolgálatra, vagy hogy Németországnak saját kötelezettségei teljesítésével szemben tanúsított ellenállása bármilyen támogatásra számíthatna. Kétségtelen, hogy végleges megoldásra iparkodnak jutni és ez esetben számot kell vetni Németország fizetési képességével és Németország helyreállításának alapvető fejlődésével, mert hiszen ezek nélkül jóvátétel fizetés lehetetlen volna.

Ez az értekezlet tanácsadó jellegű lenne, tehát nem azt a célt szolgálja, hogy megkösse a kormányokat, amelyek természetesen nem volna hajlandók magukat bizonyos határozatok előzetes elfogadására kötelezni, hanem azt a célt, hogy biztosítsa az értekezletnek az alkalmas ajánlatok létrejöttét, egy laposan tájékozott, de pártatlan testület után, amely érdemükhöz méltóan igyekeznék a függőben lévő problémák nehézségeit megoldani.

Az Egyesült Államok kormányai határozottan fenntartja azt a nézetét, hogy lényeges különbség van a német fizetési képesség és a jóvátételei fizetéseket biztosító gyakorlati módok között és az Egyesült Államokkal szemben fennálló szövetséges adósságok fizetésének kérdése között, a mennyiben ezek egymástól különálló kötelezettségekre vonatkoznak. A szövetségesek amerikai adósságainak kérdése egyáltalán kívül esik a végre hajtó hatalom illetékessége körén. Az amerikai kormány nem hajlandó ezeknek az adósságoknak törlesztésére, vagy hogy azokat Németországra hárítsák át. Nem ellenzi azonban azon egyszerű szabályozást a fizetések ideje és feltételei tekintetében.

Amerika szándéka és célja kellő benyomást gyakorolni, hogy Európában egészséges gazdasági viszonyok alakuljanak ki, amely a katonai kiadásokat csökkentené és az európai népek béke és az igazság céljától vezetve, közös munkában találkoznának.

Az Egyesült Államok kormányai nincsen abban a helyzetben, hogy megnevezze a jóvátételei bizottság tagjait, mert ilyen kinevezést nem tehet a kongresszus jóváhagyása nélkül. Nem kéri azonban, hogy bármelyik szakértő amerikai állampolgár hajlandó lesz közreműködni abban a tanácsadó estületben, amelyet a jóvátételei bizottság küldene ki. Az amerikai kormány reméli, hogy az érdekelt államok valamennyien hozzájárulnának a tanácsadó jellegűnek tervezett bizottság kiküldéséhez.

Ha azonban az európai hatalmak között az egyetértés nem lenne

meg, az Egyesült Államok kormányai kénytelen lesz a maga cselekvése tekintetében a döntést fenntartani, hogy a fejleményeket jól megfontolja és olyan lépésre határozza el magát, amely a legjobb eredménnyel biztatja az európai népek békeje és gazdasági helyreállításának biztosítását célzó törekvés végső sikere tekintetében.

A cél elérése tekintetében az Egyesült Államok kormányai hajlandó a maga részéről támogatást nyújtani bármilyen gyakorlati formában.

A lakásrendeletet részleteiben tárgyalta ma a drágasági bizottság. Vass József népjóléti miniszter a lakberek emelését leengedte!

Budapest, okt. 26 A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délután tartotta a lakásrendelet tárgyalását. Napirend előtt Vass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy nem tud semmit azokról az állítolag elhangzott kijelentésekről, amelyek három lapban is napvilágot láttak, hogy t. i. a drágasági bizottság tegnapi ülésén Rakovszky István és Peidl Gyula azt állították volna, hogy Petrisevich Horváth Emil báró államtitkár befolyását a saját érdekében érvényesítette volna.

Rakovszky István és Peidl Gyula a maguk részéről ugyancsak kijelentik ezt.

A bizottság ezután áttér a lakásrendelet részletes tárgyalására. Az első 5. szakaszt változatlanul fogadták el. A 6-ik szakasznál Rassay Károly indítványozta, hogy a rendeletet olyan értelemben módosítsák,

hogy lakáscsere esetén, ha a két háztulajdonos közül az egyik nem járul hozzá a cseréhez a lakáshivatalnak legyen hozzájárulási joga. A főbérlet, aki a lakást átveszi, köteleztessék arra, hogy az albérletet is vegye át, vagy pedig szerezzon az albérlet számára ugyanolyan lakást.

Vass miniszter kijelenti, hogy ebben a formában nem járulhat hozzá Rassay indítványához, mert hiszen az albérletnek nem lehet erősebb joga, mint a főbérletnek. Biztosítja azonban a bizottságot, hogy senkit sem enged hajléktalanná tenni. Módosítani lehet a rendeletet olyan irányban, hogy

az új bérlet legalább 15 napi felmondási időt tartozik engedélyezni az albérletnek.

A 7-ik szakasznál Szabó Imre és Farkas István szövegeket fel. Kívánják, hogy továbbra is az alaprendelet intézkedései maradjanak érvényben.

Vass miniszter az indítványhoz hozzájárul. A 10-ik szakasznál Hermann Miksa kérte a hetes szorzószám lecsökkentését.

Vass miniszter kijelenti, hogy hozzájárul ahhoz, hogy vitás esetekben a bíróság döntsön és hogy a rendeletben kimondásuk, hogy ez szerződéses megállapodásokat nem tangál.

Peyer Károly indítványt terjeszt elő, hogy azokat a szakaszokat, amelyek a béremelésre vonatkoznak együttesen tárgyalják.

Vass miniszter az indítványt nem fogadja el. A 360-szoros emelés helyett hajlandó 300-as szorzószámot akceptálni. Ebből

120-szoros emelés tulajdonképpen levonandó, mert ez a közüzemi díjak emelését jelenti. Magára a házbéremelésre tehát marad a 180-szoros összeg. Ez azt jelenti, hogy a

novemberre megállapított és a jelenleg érvényben levő bérszorzó 4 és fél szeresre fog emelkedni. Hajlandó a félszeres emelést is elengedni, úgy, hogy ennek alapján az emelés csak négyszeres lesz.

Ezzel szemben a korona zuhanása folytán a hétszeres emelés is indokolt volna. A házbér alakulást a következő adatok szemléltetik. A rendelet alapján november 1-én a házbér 10-szeres, közüzemi pótlék 40-szeres béremelés, azaz 50-szeres emelés. A most kibocsátandó rendelet alapján a közüzemi pótléket 120-szorosra emelnék, ez azonban nem esne adó alá.

Vass József: A tisztaházbért 160-szorosra emelik. Ehhez járul a házbér 25 százalékát kitevő kincstári haszonrészcsökkentés, amely újabb 40-szeres emelés, összesen tehát a lakberek 320-szorosát kellene fizetni november 1-én.

A 20 százalékos automatikus emelés tekintetében hajlandó ezt az emelést február hónapra 10-ra mérsékelni. Kijelenti, hogy rendelet értelmében 1926. november 1-én lép csak életbe a lakásoknál a szabadforgalom.

de kívánja, hogy ebben az időpontban az összes lakásokat a kategóriákra való tekintet nélkül adják át a szabadforgalomnak. Az üzlethelyiségek tekintetében két csoportot állapít meg. A nagy üzleteknél a szabadforgalmat arra az időre tervezi, amikor az üzletek bére eléri az arany paritást felét. A kisüzleteknél a szabadforgalom a lakásokkal együtt lép ne életbe. Amennyiben a korona értéke lényegesen változna felhatalmazást kér arra, hogy a korona esetleges zuhanását, vagy emelkedését követő negyedét megelőzőleg össze hívassa a bizottságot a kérdésnek újabb tárgyalására.

Szünet után Peyer Károly a feladatokra vonatkozólag tett elvi kijelentéseket arra nézve, hogy november 1-én szabadítsák fel a lakásokat.

Szabó József ugyancsak elvi kijelentéseket tesz. Kifogásolja a 280-szoros emelést.

Biró Pál kéri, hogy a februári házbérnegyednél még 10 százalékos emelést is engedje el a miniszter.

Vass József miniszter kijelenti, hogy a minisztertanács előtt ezt az álláspontot fogja képviselni.

Farkas István ragaszkodik ahhoz, hogy 1924. május 1-ig halasszák el a házbéremelésről szóló tanácskozást.

Platthy György kéri a minisztert, vegye rá a pénzügyminisztert arra, hogy a novemberi bérek után fizetendő adót részletekben fizethessék, mert a háztulajdonos nem kap annyit november 1-én, mint amennyi a negyedévi adója kitesz.

Vass József kijelenti, hogy készséggel fogja a minisztertanács előtt ezt az álláspontot képviselni.

Rassay Károly javasolja, hogy a 280-szoros emelés helyett csak 240-szeres emelés legyen.

Vass miniszter ezt a kívánságot szintén hajlandó ad referendum vinni és egyúttal

megnyugtatta a képviselőket, arra fog törekedni, hogy újabb engedményeket érjen el a minisztertanácsban.

A bizottsági ülés 9 órakor ért véget.

Mozielőadások játékonycélra.

Felhívás Debrecen város nagyérdemű közönségéhez.

A Csomor Gyula ur tulajdonát képező, Boeska-tér 10. szám alatt, a Meteor mozgószínházban hetenként a keddi napokon, játékonycélú szolgáló sorozatos, szenzációs mozgófilm előadásokat rendez a Róm. kath. Mária társulat vezetősége, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség.

Az elért polgári haszon, vallás küldetés nélkül elaggottak és szegény gyermekek támogatására fog fordítani.

A válogatott műsor a helybeli lapokban, Kónya László ur Kossuth-utcai kis térszéfének kirakatában és Böör Kálmán Csapó-utca 39. sz. fűszerüzletének kirakatában, valamint a Meteor mozgó hirdetőtábláján lesz hirdelve.

Jegyek már hétfő délelőtt 8 órától a Meteor pénztáránál válthatók. Felhívásokat hírlapilag köszönettel nyugtáztatnak.

Az antant konferenciája Németország fizetőképességének megállapítására.

Páris, okt. 26.

Baldwin tegnapi beszédében felhívta Poincarét, fogadjon el az Egyesült Államoknak azt a javaslatát, hogy hívják össze konferenciát, amelynek feladata megállapítani Németország fizető képességét.

A Havas ügynökség diplomáciai

munkatársra tudni vail, hogy Poincaré a francia kormány nevében tudatta Washingtonnal, hogy Coolidge elnök ama javaslatát, hogy Németország fizetőképességének megállapítására szakértői bizottságot küldjenek el fogadja és igen szívesen látná Amerika képviselőjének közreműködését a bizottságban.

A korona árfolyamát hosszú időre sikerült állandósítani.

A svájci gabona eladás súlyos katasztrófától mentette meg a deviza ellátást. A miniszterelnök hozzájárult Bud javaslatához és magáévá tette a miniszternek azt az indítványát, hogy csakis gyors és lehetőleg azonnali intézkedéssel menthetjük meg koronánkat a további katasztrófális értékesítéstől.

A tárgyalások eredményeként most már a minisztertanács bizta meg Bud minisztert az egységes és rendszeres külső politika megalapításával. A miniszter egyelőre a korona árfolya-

mát sikerült állandósítani, ami a 12 ezer vagyon gabona eladásával tökéletesen el is éri. Megállapították, hogy a gabona eladás híhetetlen nagy és méretében a liberális felén katasztrófától mentette meg a devizaközpontot. Bud miniszter ezzel az intézkedéssel nem csak állandósította a koronát, hanem hónapokra nagy értékű valutamennyiséghez jutotta a devizaközpontot. A közéletmezőst miniszterium állandóan foglalkozik azaz a kérdéssel, hogy a külső nagyobb rendszerességgel történjenek.

A népszövetség kiküldöttei 30-án érkeznek Budapestre.

Budapest, okt. 26. A népszövetségi kiküldöttek a hó 31-én érkeznek Budapestre, hogy látogatást tegyenek a magyar kormánynál. Drumond főtitkáron kívül ide érkeznek a népszövetségi titkárság politikai osztályának igazgatója, valamint a népszövetségi titkárság információs osztályának egy tagja, továbbá két hölgy, a főtitkárság irodai igazgatója és egy titkárnő.

Sir Eric Drumond a Szent Mihály és Szent György rend tisztje és a Bath rend lovagja igen régi skót arisztokrata családnak tagja. A külügyminiszterium szolgálatában 1900-ban lépett. 1921-től 1919-ig kabinet főnöke volt

Asquithnek Edward Gerynek és Lord Balfournak, mint a népszövetség főtitkára ő szervezte meg a népszövetség titkárságát és ő ad irányítást valamennyi osztály munkájára abban a mértékben, amint ezek a munkálatok politikai kérdéseket érintenek, vagy elvi határozatot tartalmaznak. Szerepe elsősorban az, hogy az osztályok munkálatait összpontosítja és egymás mellé rendelve. Feladata az is, hogy szoros és személyes érintkezést tartson fenn a népszövetség közgyűlésével és a népszövetség alatt működő bizottságok és értékezetek tagjaival, valamint a világ fontos politikai központjaival.

A románok kétszínűjátéka a magyar iskolákkal szemben

Kolozsvár, okt. 26. A román kormány a magyar iskolákkal szemben folytatja kétszínű játékát. A közoktatásügyi miniszter megtiltja, hogy magyar iskolát végeztek az egyetemre felvehetőek legyenek. Miniszteri rendelet takatve felsorolja azokat a felekezeti és magánintézeteket, amelyeknek orvosi bizonyítványait érvénytelenítik. Ezek között az intézetek között van az aradi és dévai kath. főgimnázium, a Szilágyosomyói minorita gimnázium, a szatmári fiu és leánygimnázium stb. A kultuszminiszter rendelete a legigazságatlanabb támadás a magyar iskolák ellen, mert júniusban ugyanezen intézetek kormánybiztos ellenőrzése mellett tartottak vizsgálatot és bizonyítványaik állami érvényűek voltak.

Az orosz vörös hadsereg egyelőre nem segíti a német kommunistákat.

Moszkvából jelentik, A vörös bolsevista hadsereg vezetői tanácskozást tartottak, hogy miképp lehetne fegyveres segítséget nyújtani a német kommunistáknak a birodalmi hadsereg ellen való harcban. Ugy határoztak, hogy most még el kell tekinteni a határmenti államokon keresztül való előnyomulástól Németország felé és a vörös hadsereg csak akkor fog fegyveres segítséget nyújtani a német kommunistáknak, ha a német kormány rémuralmat teremt a proletárság ellen.

Berzeviczy előadása Rómában Petőfiről.

Róma, okt. 26. Collegio Romano-ban Berzeviczy Albert előadást tartott Petőfiről. Az előadáson, amely nagy létszámú aratók közönség vett részt. Több szenátor volt jelen továbbá Nemes Antal gróf Magyarország követe és Somsich József Magyarország vatikáni követe.

Czája legyőzte az amerikai Sámson.

Czája János másfél órai küzdelem után legyőzte az amerikai Sámson. A bírók az Czája hívta ki mérkőzésre. Az első percekől eltekintve Czája volt fölényben és többször hozta veszélyes helyzetbe Sámson. A mérkőzés végig izgalmas volt. Sámson rugott, harapott és tiltott fogásait a közönség haragos tiltakozása kísérte. A mérkőzés másfél óráig tartott.

Meghívó.

A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcson r.t. 1923. évi november hó 10-én, este 6 órakor saját helyiségében (Ferenc József-ut 72.)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghívattak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Ügyvezető igazgatói választás.
2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok kiegészítése.
3. Indítványok.

Debrecen, 1923. év október 23.

Igazgatóság.

Antiszemita mozgalomnak Bécsben.

Bécs, okt. 26. Az antiszemita mozgalom, melyről hírt adtunk továbbra is az egyetemen. Az új rektor beiktatási ünnepélyén, amelynek hétfőn kellett volna lenni, a német antiszemita diákok nagy tüntetésre készültek, mert az új rektor katolikus pap ugyan — de a horogkeresztesek ellen nyilatkozott. Az egyetemi tanács azaz a tervvel foglalkozik, hogy elhalasztja a rektor beiktatását.

Déri Frigyes mellszobra a városi képtárban.

Déri Frigyes díszpoggyár választásakor hangzott el a közgyűlésen az az indítvány, hogy Déri arcképe küldessék meg minden iskolának, hogy városunkban hazánk, egyik legnagyobb jöltövének arcvonásait mindenki ismerhesse.

Addig is, amíg ez indítvány megvalósul, módja van minden debreceni iskolának Déri arcvonásai megismerésére, mert a nagy alapítványozó jól sikerült, Strobl Alajos szobrászművész által fehér márványba faragott mellszobra megtekinthető a Városi Képtárban, mely vasárnaponként d. e. 10-11-ig van nyitva. Ugyanott látható a Déri Frigyes által a Nyáron leküldött hatalmas japán bronz daru s anyagozott fából való Buddha szobor s a régi olasz, német alföldi, német és francia mesterek, nemkülönben a legkiválóbb magyar művészek kiváló festményei.

A képtár őszi látogatása azért is ajánlatos, mert a termek fűthetlensége miatt a képtár télen zárva van.

Öngyilkos banktisztviselő.

Egy 21 éves banktisztviselő, az Angol-Magyar bank főintézetének helyiségében öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen fiatalember tözsdéves vesztégek miatt akart öközeivel véget vetni életének és délelőtt, amikor a bankban a legnagyobb forgalom uralkodott, a hivatalos helyiségnek félre-eso helyén forgópisztolyal föbelőtte magát.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban várhatóan enyhe és száraz időjárás van. A hőmérséklet emelkedett. Tegnapi maximuma általában 24—25 fok.

Időprognózis: Nyugaton növekvő szellőzettel enyhe és esőre hajló idő várható.

8. Máj. november elseji tarifaemelés.

A személyforgalomban a menetdíjak hatvan százalékkal, a podgyászvételidíjak husz százalékkal, áruforgalomban exportárúknál tíz százalékkal, gyorsárúknál tíz százalékkal, elsőosztályu teherdarabárúknál tíz százalékkal, másodosztályu teherdarabárúknál tizenöt százalékkal, terjedelmeseknél tíz százalékkal. A) osztályu kocsirakományárúknál harminc százalékkal, B) osztályu kocsirakományárúknál ötven százalékkal, C) osztályu kocsirakományárúknál hatvan százalékkal, első külföldi díjszabásu árúknál huszonöt százalékkal, második külföldi díjszabásu árúknál hetven százalékkal, első kivételes díjszabásu árúknál hetven százalékkal, második kivételes díjszabásu árúknál nyolcvan százalékkal, harmadik kivételes díjszabásu árúknál tizenöt százalékkal, negyedik kivételes díjszabásu árúknál (só) nyolcvan százalékkal, ötödik kivételes díjszabásu árúknál (lovak) tizenöt százalékkal, hatodik díjszabásu árúknál (sertés, szarvasmarha) tíz százalékkal, hetedik kivételes díjszabásu árúknál (élőbaromfi) tíz százalékkal, tizedik kivételes díjszabásu árúknál (külföldi fekete szőn) 40 százalékkal emeltetnek a díjtételek.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentisztelet. A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Ury Ferenc s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, ágendázik dr. Bótykós Béla s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Ury Ferenc s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. — Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Peleskey Sándor s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Boér Károly vallásos ágendázik Papp Imre s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. — Hemokkai templomban délelőtt 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Sipos Imre központi lelk. hivatal vezető, délután 3 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. — Nyilastelepén délután 3 órakor prédikál és úrvacsorát oszt dr. Bótykós Béla s.-lelkész. — Kollegiumi oratóriumban délelőtt 11 órakor a közönségek növekedése számára prédikál és úrvacsorát oszt: Mezey Béla vallásos lelkész. — Kármán-istentszteleken délelőtt fél 9 órakor a Nagytemplomban prédikál: Tóth Lajos tábori lelkész. — Pallagon (Gazd. Akadémia) délelőtt 10 órakor Uray Sándor lelkész. — Tangai istentszteleken Halápon: Lecó József th., Ondó Kádár diákon, Kocsis János lelkész, Szepesen Varga Miklós th.

Esküvő. dr. Veress Géza városi aljegyző folyó hó 27-én, szombaton délután fél 4 órakor a ref. Nagytemplomban tartja esküvőjét Csizsár Sárival, Csizsár Ferenc földbírtokos leányával. Az esketést dr. Baltazár Dezső ref. püspök végzi. Tanúk lesznek a menyasszony részéről dr. Magoss György polgármester, a vőlegény részéről Kontsek Géza.

Presbitéri gyűlés. A debreceni református egyház október hó 29-ik napján, hétfőn, délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbitéri gyűlést tart. A tárgysorozat huszonegy pontból áll.

A Debreceni Keresztény Ifjusági Egyesület f. hó 28-án, vasárnap, Kollegium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A ref. kántorok kérelemmel fordultak a ref. egyház presbitériuma elé. Kérésük az, hogy a stóladijukat a tékebeli díjaknak megfelelőleg emeljék el. A kérelmet hétfői ülésén tárgyalja a presbitérium.

Önkéntes tűzoltóság Hosszupályiban. A közeli Hosszupályi község eddig nem rendelkezett felelősséggel és felszerelt tűzoltósággal. Szuchovszky Gyula tanító agitálása és kezdeményezése folytán a napokban aztán megalakult Hosszupályiban az önkéntes tűzoltó egyesület, mely közelében megkezdte gyakorlatait. A gyakorlatokra a debreceni tűzoltóságtól egy tűzoltó altisztet akarnak kikérni. Ebben az ügyben közelesem megkeresést fognak intézni dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnokhoz.

Szabó kellek, csipkék, szatagok, gyöngyök, ruhadíszak, himző és varró szelvények a legnagyobb választékban. Benyáts Emil főtéri üzletben Tisza-palota.

VISZKETEKSÉG
rühesség, sömör ellen ANTISKABINT használja a rég bevált
magyar név **BORÓKAKENŐS.**
Kapható minden gyógyszerárban.
Gyártja: KOZMOCHEMIA R.-T.
Budapest, VII., Dembinszky-utca 4.

Egy szerencsétlen beteglelkű fiatal ifju borzalmas büne.

Aki a szőke leány halottakban szerelmes.

Kovno, okt. 26.

Kovno lengyel város lakosságát hetek óta tartotta izgalomban egy szerencsétlen beteglelkű férfi, aki éjtelek idején az ottani kath. temető sírjait megbolygatta. Reggelenként nyitott sírokat akadtak, amelyekben a koporsók fel voltak törve.

A merénylőt, egy 31 éves embert, végre is sikerült elfogni. A vizsgálat kiderítette hogy a nekrofilában szen-

vedő egyén különösen a női sírokat bontotta fel, ezek közül is inkább a szőke, fiatal leányok sírjait háborgatta és hullájukat megbecstelenítette. Elfajult érzékiségében a fiatal női holttesteket az idősebb női hullákról rabolt ékszerekkel ékesítette.

A szerencsétlen beteg, vallatása során kijelentette, hogy örülne ha kitűsítanák Oroszországba, ahol céljainak megfelelőleg több hullá is akadna.

Esküvő. Ma délután 4 órakor esküvőnek örök hűséget a helybeli róm. kath. templomban Szita Mariska és Németh József. Az esketést a menyasszony hátyja Szita Gyula díszgyőri hitoktató végzi.

Elhalasztották a fajvédők hajduböszörményi népgyűlését. Október 28-án a hajduböszörményi ébredő magyarok és fajvédők nagyszabású népgyűlést akartak tartani. Mínt hogy azonban Héjjas Iván és a népgyűlésre szónokul felkért nemz. gyűlési képviselő más irányú elfoglaltságuk miatt nem érnek rá, hogy ezen a napon Hajduböszörménybe utazzanak, a népgyűlést egyelőre elhalasztották.

Szülei értekezlet a református főgimnáziumban. E hó 29-én, hétfőn délután fél négy órakor a helybeli református főgimnázium tanárcsapatja szülei értekezletet tart az intézet tornatermében. Megvitatás alá kerülnek Osváth Ödön tanár bevezető előadása után a tanulók olvasmányai s az ezekkel összefüggő fontos pedagógiai kérdések, melyek a mai időkben a szokottnál is nagyobb fontosságúak. A tanári kar reméli, hogy mint a múlt iskolai évben tartott szülei értekezleten, úgy most is nagy számban jelennek meg az értekezleten a szülők, gyámok, tanügybarátok s általában az iskolai és nevelés iránt érdeklődők, akiket a tanári kar tisztelettel és szeretettel hív és vár az értekezletre.

A Városi Közművelődési Könyvtár ismét teljes felkészültséggel igyekszik a város nemes irányban művelődni kívánó közönségének rendelkezésére állni s köznapon d. e. 10-11-ig, d. u. 4-7-ig, ünnep és vasárnap d. e. 10-12-ig van nyitva. Olvasótermébe díjtalanul léphet be minden 16 éven felüli debreceni lakos, hol lapok, folyóiratok s a nagybecsű kézikönyvtár kötetei olvashatók. Kölcsonkönyvtára szintén díjtalanul használható, csupán biztosítékul teendő le 5000 K, mely a mai magas könyvárak idejében szót alig érdemlő összeg. Az újonnan belépni kívánók rendőrségi lakásbejelentő lappal kötelesek személyazonosságukat igazolni.

A Háttan utcai gazdaság folyó hó 21-én meghirdetett rendkívüli közgyűlést kellő számú tagok hiánya miatt nem tarthatta meg. Ezen közgyűlést a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül folyó hó 28-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a Függetlenségi kör helyiségében fogja megtartani, melyre az érdekelteket az elnökség tisztelettel meghívja.

Lakodalmom vőlegény nélkül. Mezőkövesdről jelentik. A napokban tartották meg egyik jómódu gazda lakodalmát — vőlegény nélkül. A különös lakodalom úgy esett meg, hogy az esküvő előtti napon a vőlegény elment a szomszéd községbe, ahonnan barátait akarta meghívni. A lakodalmaházban, a csodaszép matyáruhába öltözött szép menyasszonnyal együtt csak várták a vőlegényt, de hiába. Összegyűlt a nagyszámú rokonság, a hatalmas vendégsereg és lón vidám lakodalom, jókedv, nóta, — csak a vőlegény nem volt. Az esküvőt így nem is tartották meg, csak a lakodalmat, azt is csak azért, hogy „ne hiába készültek legyenek elő a sok drága étellel és itallal az örömnapra”.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Szombaton: Tavasz, operett, 7 órai kezdettel.

Vasárnap délután: Szépa asszony kocsisa, operett.

Vasárnap este: Kurucfurfang, népszínmű.

Hétfőn: Tavasz, operett. A) bérlet.

Keddén: Kurucfurfang, népszínmű.

Szerdán: Gróf Rinaldó, operett. B) bérlet.

Csütörtökön: Nóra, színmű. C) bérlet.

Pénteken: Nóra, színmű. D) bérlet.

Tavasz.

A fiatal Strauss bájos zenéjű operettjét a Tavasz elvénitette fel a színtársulat énekes személyzete igen gondos előadásban.

Mind a három primadonna szerep a darabban, sőt két szóló énekesnő is részt vesz az előadásban, kisebb szerepekben. Dacára annak, hogy ezt a darabot pompás előadásban volt alkalmunk látni annak idején, a tegnapi ensemble, semmivel sem maradt a régi mögött. Timár Ilia főnő szerepében, gyönyörű hangja, Kovács Teres utóérhetetlen eredetisége és humoros ötletei, Woith Ilonka szép hangú szenvedélyes bárónéja állottak az előadás központjában. Kitérő volt a Roldó József pingvinje s elegáns divatos válógúvyvéd Unger. Halassyne, mint mindig, most is csupa kedély, Torma Gusztó pedig nagyon bájos. Soós ezuttal tulbuzgóságot árult el. Nagyon tetszett a ballett-trió. A karok is derekasan működtek, úgy színtér a zenekar. Müller karmester tempós vezetése alatt.

Az új Nemzeti színház építési költségeit, 15 milliárd koronát a kormány a színházak és a közönség hozzájárulásával szerzik meg.

Kivételesen 7 órakor kezdődik ma a tegnapi felújításán óriási sikert aratott Strauss operette „Tavasz”. A közönség nem tudott betelni a szébbnélsebb ének és énekszámokkal és hahótázza élvezte végig a mulatágos librettót.

Az igazgatóságnak sikerült, szombaton, nov. 3-ára a világhírű Waldbauer — Kerpely vonósnegyes társaságot egy hangversenyre megnyerni.

Meteorban vasárnap Lengyelvéri világszlager Petrovichéval. Csütörtökön az orkani amerikai vígjátékcsoport a tolongás elkerülése végett kérem a jegyeket szombaton kiváltani.

A mai tőzsde.

A korona 0.302 fél.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
Napoleon 68800 pénz, Belgrád dinár 230—44, Krisztia norvég korona 3000—220, Berlin márka 0.2, Stockholm svéd korona 5110—440, Svájci frank 3440—660, Szófia leva 182—93, Newyork dollár 19430—20530, Varsó lengyel frank 160—210. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 60, Hollandia 218 fél, Newyork 561 fél, London 2522, Páris 3265, Milano 2522 fél, Prága 1655, Budapest 302 fél, Belgrád 650, Bukarest 265, Varsó 1 fél, Bécs 78 háromnegyed, Szófia 527 fél.

Budapesti zárlat folytatása: Szlavonia 68, Union des Usine 1900, Viktória butor 18 fél, Zabolai 130, Zentai 172, Kronberger 16 fél, Meftér 339, Vulkán 222, Adria 405, Atlantica 54, Levante 600, Bur 20, Miskolci 35, Trust 115.

Börjelentés: Készbörök: Krupon 40—46,000, lábas talp 30—35,000, zsíros tehénbör könnyű 46—50,000, nehéz 44—46,000, box calf 9500—15000, sevró 10—16,000, báránybör 35—38,000. Az üzlet teljesen elcsendesedett, a hangukat nyomott.

Nyers marhabör 6000—200, száraz 12000—500, nyers borjubör fej nélkül 11500—12500, száraz borjubör fej nélkül 23—25,000, lóbor sózott 75—90,000, száraz 60—65,000, gyapjas juhbor 550. Az üzlet kedvetlen, a gyárosok tartzkodnak a vásárlástól.

Esküvő. jekői Balogh Béla erdőmérnök folyó hó 27-én Budapesten tartja esküvőjét Kobiák Idával.

Eltemették a helyivasut legrégibb tisztviselőjét. Rendkívül nagy részvét mellet temették el tegnap délután Fábian István főellenőrt, a helyivasut legrégibb tisztviselőjét. Az öreg ur a becsületesség és jellemesség prototípusa volt. Szerette és nagyrabecsülte a helyivasutnál mindenki. Koparsó János Sesztina Jenő, a helyivasut igazgatósági tagja külön virágkosztort tett. A temetés természetesen a helyivasut személyzete is kivonult, az Iparos dalegyet énekelt gyászalt és dr. Traján Oszkár, a helyivasut titkára tartott könyvekig megindító búcsuszózatot, az öreg tisztviselő koporsója felett.

Tanítók gyűlése. A ref. tanítótestület ma d. u. 4 órakor az egyháztanács teremben tartandó gyűlésén Nánay Béláné tanítónő tart előadást a rajztanításról. A 11 pontból álló tárgysorozaton szerepel okt. 31. megünneplése, szülői értekezlet tartása és tanítói-délután rendezése is.

Eladó ház. A főtérhez közel hét üzlettel, közte egy 40 éves kitérő forgalmu fűszerüzlettel más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóban.

Véres karpóbál a Csaba-házban. Ma délelőtt véres karpóbál folyt le a Simonyi-ut. elején levő Csaba-ház vivótermében. A véres párvialdal két egyetemi hallgató között folyt le és pedig súlyos feltételek mellett, a meanyiben hónapok és csuklóbandage nélkül, nehéz lovassági kardokkal vívtak a felek. Mint értesítünk a párvialdalban mind két fél megsebesült.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakónissza-otthonban Ispótyai telep 9. d. e. 9 órakor, Széchenyi u. 4. sz. a. paróchiánál e. 9 órakor, Dóczy intézetben Kossuth u. d. e. 9 órakor, Leány u. iskolában d. e. 9 órakor, Nőgyeleti árvaházban 8. d. e. 8 órakor, Csapókerthi iskolában d. e. 9 órakor, Csap u. iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerthi imaházban d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta u. fiúiskolában d. e. 9 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor a Diakonissza Intézet Ispótyai telep 9. sz. alatt tartatik.

A Kálvinisták Templomegyesületi vegyes énekkarának tanulási érái hetenkint csütörtökön tartanak a kollégium ének- és zenetermében. Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Máthai János vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, állókádak, gázfürdőkályhák, 1000 lt. vizirátályok. Telefon 3-21.

Tűkőrgyártás, üvegesítés, régi tűkrök újjaéntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv-utca 14-16 Telefon 3-56.

Magasárban veszek vastag tűkröket, Sipkovits tűkőrgyártás, üvegesítés, Sziv 14—16. Telefon 3-56. Szőrmesára Klonda szőcsnő Verbeci u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

Terményfőzde zárlat: A mai terményfőzden igen kis forgalom mellett az irányzat a főbb gabonane-műekben gyengébb, egyebek változatlanok maradtak. Buza 1000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztít-déki buza 915-20, egyéb 910-915, 79 kilós tiszavidéki 930-35, egyéb 925-30, rozs 600-10, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabad vásári maradvány 482, érkezett 220, eladatott 108.

Árak: Zsirtertés, fiatal, könnyű 7900-8400, nehéz 8200-9200.

Zártvasáron nem volt üzlet.

Nyíltér. Szöveteimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikónadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42.

6 millió korona az ára a Nyil-u. 56. sz. háznak!
Semmi más költség nincs reá!
A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám

Gépiró kisasszonyt és könyvelésben jártas fiatalembert azonnalra keres
„Merkur” Értékpapír és Áruforgalmi B.-T. Széchenyi-utca 6. sz.

Veszünk használt varrógépeket és kerékpárokat magas áron!
Villanyfelszerelési anyagok, égők, szerelőknak, viszonteladókna nagy-bani áron:
Rosenberg és Hammer cégnél, Piac-utca 8.

Halló! Halló! Próbálja meg!
Ingyen borotválkozhat majdnem Csapó-utca 62. szám alatt **BÖR FERENCZ** fodrász-üzletében. — Ne tessék összetéveszteni, mert a Gábor László hentes-üzlet mellett van.
Borotválás ————— 200 K
„ fésüléssel ————— 250 K
Hajvágás ————— 600 K
Géppel ————— 500 K
Szakálvágás ————— 250 K
Géppel ————— 200 K
Babi nyírás ————— 600 K
Fejbortotválás ————— 60 K
Szives pártfogást kére:
Bör Ferenc, fodrász.

Ajánlat

Gázrechaud, gázsütő, villamoskályha, vil-lamos éjjeliszekrénylámpák, selyemernyő vá-zával jutányos áron kaphatók **Elektro** villa-mossági és erőátviteli vállalatnál — Hatvan utca 2., I. em. Telefon 895. 1590

Óbor saját termé-st literenként kapható va-sárnaponként 10-16 óráig. 1577
Atádnám helyáros-ban levő két szobás, el-t-szobás, konyhás lakáso-mat azonnal, alkalmas egyénnek, Villany, víz-vezeték. Cim a kiadó-ban, k 1639
Butorozott szoba kül-lönbejárattal, gazdászok-nak kiadó. Szappanos utca 29. 1411

Könyvelést, levelezést elvállalok esti órákra. Cim a kiadóban. 1620
Elektromos gépek, villanymotorok, dina-mókat tekerccsel, jo-vit, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anya-gokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi ár-ban szállít Földvári, Debreceni Első Elektro-technikai gyár Debrec-en, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 764

ÉRTESÍTÉS!

Alulírott borbélymesterek üzle-teikben következő árakban szol-gálgják ki a nagyérdemű közönséget:

Borotválás 150 kor.
Borotválás fésüléssel 200 kor.
Hajvágás frizurára 500 kor.
Hajvágás géppel 400 kor.
Babi hajvágás 500 kor.

Minden szombat délután 4 órától 9 óráig a szakosztály által megállapított magasabb árakat számítunk.

Tisztelettel: **Kárpóli Nándor** fod-rász, Árpád-tér 45. szám és Eötvös-utca 64. szám, **Kraft József** fodrász, Csa-pó-utca 97. szám, a Bakos i. vaskeres-kedésével szemben.

Lama
kaucsuk-garab gazdaságos, vércs lábakat, kiméli az idegeket.

Káposzta érkezett!
a „Bika” előtt mázsája 20.000 kor.

Házvevők! Vagongyárosok!

A Máv. műhely közvetlen közelében, a Bauer-telepen levő **Honti-utca 26. számú kis osaládi ház eladó!** Beköltözhető! Idegen lakó nincs! Érdemes megtekinteni!
Ára 15 millió korona!
Ezen ház eladása felett is a NAGY LA-JOS ing. forg. iroda (Veres-utca 9. sz.) rendelkezik, ott köthető meg a vétel!

Mélyen leszállított árban cipők
Kováts Vilmosnál, (Iparkamara épület), Törvényeszkelszembe
Női fűzős magas box és sevrő 70,000 K-tól
Férfi fűzős box és sevrő 75,000 K-tól
Férfi sima cugos box és sevrő 75,000 K-tól
Fiu fűzős box és sevrő 35-től 39-ig 50,000 K-tól
Baba cipők 19-20-ig 12,000 Kor.
Baba „ 21-22-ig 18,000 Kor.
Gyermek cipők 20-24-ig 25,000 Kor.
„ „ 25-28-ig 30,000 Kor.
„ „ 29-32-ig 35,000 Kor.
„ „ 33-35-ig 42,000 Kor.
Mérték után a legjobb anyagból a leg-izlésesebb, s a legolcsóbb árban.

Felöltők Bundák, Ruhák, Kalapok

RÓZSÁ DIVATHÁZ DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Eladó földek
14 kat. hold Alsójózsa alatt,
15 és fél hold tanyás birtok a Halápon.
40 hold tanyás birtok a Fancsikán.
Bővebbet **Böszörményi László** ingatlan-forg. iroda Miklós-u. 7.

Szoba, konyhás laká-sem butorral átadom. Cim a kiadóban. 1629
Gazdasszonynak ajánl-kozok egy jobb asszony Cim a kiadóban. 1622
20 hold föld bérbe kiadó, Boeskaikert és Paliag között, Hadházy út metén. Cim a kiadó-ban. 1602
Butorozott szép nagy szoba kiadó Miklós ut-ca 21. 1614

A nagyérdemű közö-ség szíves tudomására hozom, hogy olajmal-mom állandóan üzem-ben van s a behozott olajmagvakat bárki ki-vánságára a legmóltá-nyosabban kiuttettem, vagy megfelelően becséré-lem. Berta malom — Wesselényi tér 5. 1531
Pármái ibolyatövet, borostyánt ültessenek most, legolcsóbb Pa-celtnél Püspöki palota. 1640

Egy csinosan butoro-zott szoba kiadó. Apati utca 20. 1642
Három mázsa búzát és 2 zsák burgonyát adok, ki elcsereji pince lakásom földszinti szo-ba, konyhással, Vigked-vü Mihály u. 14. 1632
Hölgyek, akik ruha-horgolásban vagy aszu-rozás és netzelésben jár-tasak állandó munkát kaphatnak. Dr. Hor-váthné, Bika épület Magy. Ált. Hitelbank volt terményosztálya. 1646

Egy két ágyas buto-rozott szoba kiadó Te-leki utca 9. sz. keresz-t-épület. 1613
Kiadók feles földék város alatt felholdas parcellákban, kizárólag konyhakertészetre. Erte-kezhetni Vár u. 8. 1609
Butorozott szoba ki-adó szolid uraknak. — Lorántffy u. 25. 1608
Zongora órákat adok jutányosan Varga utca 34. 1611

Kereslet.
Sürgösen keresek — ügyvédi irodának is al-kalmas butorozott szo-bát. Cim a kiadóban. 1543
Tiszta üvegeket ál-landóan veszünk Fű-szerkereskedelmi Piac-utca 41. 1498
Aranyat, ezüstöt, bril-liánsat, használt műfo-gak legmagasabb áron vásárol. óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl **Stassik és Blattner,** Csapó utca 12. 764

Eladó ház
fűszerüzlettel, vendég lövel és 3 szobás la-kással a Józsán. — Pince, istálló van. Te-rület 600 négyszögöl
Bővebbet **Böszörményi László** ingatlan-forgalmi irodájában. — Miklós-utca 7. szám

Aranyat, ezüstöt, bril-liánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.
Vendéglői jogommal jársát és helyet keresek Cim a kiadóban. 1631
Ügyes, megbízható helyiügynök felvétetik. Holtzer fatelep, Margit fürdő mellett. 1623
Használt kisebb re-vovert keresek megvé-telre engedélyest. Csa-pó utca 19 Gyámpénz-tár. 1615

Kiut, fiukat és leá-nyokat azonnal felvesz Halmágyi divatruház. 1610
Fodrászsegéd felvéte-tik Gyórinél Egyháztér 5. szám. 1647
Üzletvezetői állást keresek 1-3 millió óva-dékkal. Cim a kiadó-ban. 14929

Házmasterséget, eset-leg kvartélyt keresek ágyval avgy anélkül, Vörösmarty u. 12. 1636
Elvesztett szerdán egy muffprém, Virág utcá-tól nagyállomásig. Sze-gény tanuló kéri állo-mási szabóműhelybe be adni. 1637
Ügyes bejáró kézi leányt felveszek Sánta cukrász, Hatvan utca 1. szám. 1641
Férfiszabó, ki a ma-gyar munkát is érti — azonnal elvétetik Szől-ősi Mihály Szoboszló I. tízed 3. 1635

Eladás
Makói téli veresh gyma-kilója 300 korona eladó. Bethlen-utca 72. 1415
Ház eladó beköltözésre Beresényi-utca 77. számú, lakó nincs. Pataky. 1656
Egy jó állapotban levő használt női ka-bát olcsón eladó. — Varga-u. 28. 1519
39-41-es férfi cipő, jókarban levő eladó. Varga-utca 28. sz. ut-cai lakás. 1082
Rézagy, három ré-szes madráccal eladó. Cim a kiadóban. 61081
90 magyar hold ta-nnyás birtok eladó. Kun-hegyesen, holdanként tíz mázsa búzáért. Hock iroda, Szentanna négy 60
Halápi állomás mel-lett kilenc és fél kat. hold fekete homok föld holdanként két és fél millióért eladó. Hock iroda Szent Anna utca 4. szám. 62

„RÁBA”
vasalt
szekérkerék
elpusztíthatatlan, száraz anyag, hajtott talp. — **RIESZ HENRIK** kocsiagyárosnál.

Eladó cipész berende-zés, u m. kaptafák, esz-masámfák és egy kitü-nő karban lévő balka-ros cipész varrógép és egy felsőréz készítés-hez szükséges összes fel-szerelés, Cim Jánosi ut-ca 84. 1630

Ondódon 5-30 kat. hold első osztályú föld városhoz közel eladó. Értekezés Simonyi ut-17. szám. 70

Eladó azonnal beköl-tözhető két szobás nagy telku adómentes új ház ökörszekér, esetleg ei-cserélhető löszekérrer, boroshordó, káposztas és taposókád. Szabó Kálmán utca 43. Ho-mokkert. 1621

Férfi télikabát (nóm anyagból), vaskályhák eladók. Hatvan utca 4. pincében. 1616

Eladó ház Tiszvise-lő telep első u. 12. szám vétel esetén azonnal be-költözhető. 1609

Eladó 120 négyszögöl házhely, gyümölcsös — Csapókert legelején — Klapka utca 39. Érte-kezhetni Varga utca 42. 1644

Kitünő forgalmu fűt-tes és élelmiszer üzlet berendezéssel, áruval, lakással jutányos áron azonnal eladó, rögtön beköltözhető. Cim a ki-adóban. 1604

Nagy forgalmu fűt-tes és élelmiszer üzlet, teljes felszereléssel, — áruval olcsón eladó. — azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 1605

Wertheimkassa há-rmas számú eladó. **Villa-mos motor** „tizennégy lóerős, egész új eladó. Cim a kiadóban. 1539

Eladó Homokkert — Marsányi Gusztáv 31. számú ház, elsőrendű szőlővel és gyümöl-ceséssel. 1495

Eladó ház fűszerüz-lettel, trafikkal, korlát-lan italmérséssel, beköl-tözhető lakással. Bérbe is vehető. István út 15. szám. 1505

Sestakerben, And-rassy-uton 2 szobás be-költözhető ház. 1600 □ ol szőlővel eladó. Hock iroda, Szent-Anna négy 63

Ablakok, deszkák, — gerendák, stukatörnad, hajópadló, akáca szer-zszámok eladó. Árpád-tér 18. 1600

Eladó beköltözhető házak: Miklós, Arany János, Széchenyi, Fű-vészkeret-utcán 5 szoba fürdőszobával. József kir. herceg-utcán 4 szo-ba, fürdőszobával. — Varga-utcán, törvény-széki palota közelében két parkettes 4 szoba, fürdőszobás, nagytel-ház. Bethlen-utca ele-jén és Böszörményi-uton 3 szoba, nagy te-lekkel, Széchenyi-uton modern villa négy szo-bával, 2000 négyszögöl kerttel. Hock Ungvár-megye t. főjegyzője, in-gatlanforgalmi irodája. Szent-Anna négy. 61